Protokół Nr 1/2019
z posiedzenia Komisji Rozwoju
w dniu 23 stycznia 2019 roku

WAK.0012.1.1.2019

1. Otwarcie posiedzenia.

Posiedzenie Komisji Rozwoju otworzył Przewodniczący Komisji Grzegorz Kubalski stwierdzając obecność 8 członków Komisji i prawomocność obrad. Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią odpowiednio załącznik Nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

2. Przyjęcie porządku obrad:

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie posiedzenia.
2) Przyjęcie porządku posiedzenia.
3) Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu legionowskiego na rok 2019.
4) Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji.
5) Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
6) Wolne wnioski.
7) Zamknięcie posiedzenia.

Wobec braku zmian do porządku posiedzenia oraz braku sprzeciwu Przewodniczący komisji uznał porządek za zaakceptowany przez wszystkich obecnych radnych.
Przewodniczący dodał, że stosowne materiały na dzisiejsze posiedzenie radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

3. Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu legionowskiego na rok 2019.

Skarbnik Powiatu Dorota Łyszkowska zabrała głos i przedstawiła informację dotyczącą projektu budżetu na 2019 rok. Pani Skarbnik poinformowała, że w budżecie na 2019 rok zaplanowano około 20 mln zł na wydatki majątkowe co stanowi około 16% wydatków budżetu. Plan obejmuje kontynuację zadań  oraz nowe inicjatywy. Jednym z głównych obszarów wydatków jest rozwój infrastruktury zawarty w Strategii Rozwoju Powiatu. Na ten cel zaplanowano kwotę 6,2 mln zł. Pani Skarbnik poinformowała o złożonym w styczniu br. wniosku na dofinansowanie ze środków rządowych zadania, polegającego na przebudowie przejścia dla pieszych przy ul. Zwycięstwa.
Kontynuując Pani Skarbnik omówiła pozostałe zaplanowane inwestycje:
- kontynuacja budowy Centrum Poradnictwa i Wczesnego Wspomagania Rozwoju Dziecka,
- modernizacja pracowni gastronomicznej w Powiatowym Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Legionowie,
- wykonanie dokumentacji projektowej budowy Liceum Ogólnokształcącego 
w Stanisławowie Pierwszym w Gm. Nieporęt,
- termomodernizacja budynku Domu Pomocy Społecznej w Legionowie,
- przebudowa i adaptacja pomieszczeń budynku przychodni NZOZ Legionowo.
W następnej kolejności Skarbnik Dorota Łyszkowska przedstawiła zadania objęte Wieloletnią Prognozą Finansową w podziale na:
- zadania majątkowe:
· przebudowa drogi 1801 w m. Zabłocie,
· budowa Liceum Ogólnokształcącego w Stanisławowie Pierwszym,
- zadania wynikające z projektów unijnych:
· „Pomóż mi zrozumieć świat”,
· „Dziecko w wieku przedszkolnym jako aktywny odbiorca życia w Legionowie”.
W ramach WPF Zarząd zaproponował realizację nowego zadania pod nazwą „Leasing sprzętu komputerowego – wymiana infrastruktury serwerowo-sieciowej na potrzeby Starostwa Powiatowego.”
Na koniec Skarbnik Dorota Łyszkowska przedstawiła propozycję autopoprawki do projektu budżetu oraz do projektu WPF, przygotowanej przez Zarząd, w zakresie dodania limitu zobowiązań zaliczanych do tytułu dłużnego innych niż kredyt i pożyczki, w związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych oraz przyznanie upoważnienia w tym zakresie dla Zarządu.

W tym miejscu Przewodniczący Komisji Grzegorz Kubalski otworzył dyskusję.

Radna Agnieszka Borkowska zapytała, czy wał przeciwpowodziowy na odcinku Jabłonna-Warszawa po przebudowie będzie wyglądał tak jak wał na odcinku Jabłonna-Warszawa?
Przewodniczący Komisji Grzegorz Kubalski odpowiedział, że założeniem Zarządu jest osiągnięcie standardu jaki prezentuje wał na odcinku Jabłonna-Warszawa. Dodał, że były poczynione uzgodnienia w zakresie współfinansowania dokumentacji projektowej 
z Województwem Mazowieckim oraz pozostałymi interesariuszami. Środki na ten cel były zabezpieczone w budżecie powiatu. Wraz z przejęciem zadania przez nowo utworzone Państwowe Gospodarstwo Wodne „Wody Polskie” wszelkie działania w tym zakresie zostały wstrzymane na około pół roku, a środki w budżecie nie zostały skonsumowane. Zarząd, licząc na finalizację zadania w 2019 roku, proponuje utrzymanie środków w budżecie na to zadanie. Przewodniczący uznał, że przebudowa wałów jest konieczna, gdyż istnieje realna groźba jego przerwania w momencie utrzymywania się wysokiego stanu wody w Wiśle.
Radny Grzegorz Zbroch zauważył, że aktualny stan wału niesie zagrożenie nie tylko dla Gminy Jabłonna, ale także dla Gminy Wieliszew. Radny zgodził się, że inwestycja jest bardzo pilna.
Kontynuując radna Agnieszka Borkowska zadała pytania dot.:
· kontynuacji przebudowy lewoskrętu z ul. Sobieskiego w ul. Warszawską.
Odpowiedzi udzielili:
Skarbnik Dorota Łyszkowska powiedziała, że do ogłaszanych przetargów nie zgłosił się żaden oferent.
Przewodniczący Komisji dodał, że środki w budżecie 2018 były trzymane do ostatniego momentu licząc na rozstrzygnięcie przetargu. Nie zostały w ubiegłym roku zaangażowane w związku z czym przeszły jako niewykorzystane środki na ten rok i posłużą do zwiększenia budżetu. Wymaga to jednak uchwalenia budżetu w przedstawionym kształcie oraz ustalenia wyniku finansowego.
Skarbik Dorota Łyszkowska zaznaczyła, że wprowadzenie zadania do budżetu będzie możliwe w marcu.
· budowy nowych bezpiecznych przejść dla pieszych w dwóch miejscach 
w Legionowie, tj. na ul. Jana III Sobieskiego w kierunku ul. Warszawskiej prawoskręt w ul. Zwycięstwa oraz na ul. Jana III Sobieskiego między Areną a stacją paliw ORLEN.
Odpowiedzi udzielili:
Skarbnik Dorota Łyszkowska powiedziała, że właśnie na przejście przy ul. Zwycięstwa został złożony wniosek o dofinansowanie w ramach projektu rządowego i czekamy na jego rozstrzygnięcie.
Paweł Zając - Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa – zobowiązał się do zebrania informacji na temat przejścia przy Arenie.
Radny Zbigniew Garbaczewski zapytał dla kogo zaplanowano zakup samochodu?
Skarbnik Dorota Łyszkowska powiedziała, że na potrzeby Starostwa, jednak zaznaczyła, że prawdopodobnie zakup nie zostanie zrealizowany z uwagi na wytyczne RIO, która wskazała w opinii do budżetu powiatu, że od 1 stycznia 2020 r. JST ma zapewnić co najmniej 10% udział pojazdów elektrycznych we flocie użytkowanych pojazdów, który kosztuje dwa razy tyle ile zaplanowano w budżecie.
W tym punkcie posiedzenia Przewodniczący Komisji udzielił wyjaśnień radnemu Piotrowi Chorosiowi, który zadał pytanie związane z bieżącym utrzymanie dróg. Radny Choroś zauważył, że brakuje Gminy Jabłonna. Radna Agnieszka Borkowska dodała, że brakuje również Legionowa.
Przewodniczący powiedział, że bieżące letnie utrzymanie dróg powiatowych jest realizowane na terenie całego powiatu, jednak w przypadku 3 gmin: Wieliszewa, Serocka i Nieporętu to zadanie realizują Gminy na podstawie porozumienia z powiatem. Powiat przekazuje wymienionym gminom dotacje na ten cel.
Członek Zarządu Sylwester Sokolnicki podkreślił, że porozumienia podpisywane są od wielu lat a inicjatywa wyszła z Serocka, bowiem w Gminie Serock jest najwięcej dróg powiatowych. Ponadto Gmina wyszła z założenia, że warto utrzymywać standard dróg na lokalnym  terenie, na podobnym poziomie.
Dalej zapewnił, że wspólnie z Naczelnikiem Wydziału IDR pracuje nad określeniem pewnych standardów, na poziomie których, drogi powinny być utrzymane. Członek Zarządu dodał, że podjął temat z Wójtem Gminy Jabłonna.
Radny Zbigniew Garbaczewski odniósł się do pozycji przebudowy wpustów podchodnikowych i zapytał, czy są wyznaczone konkretne miejsca?
Pan Paweł Zając odpowiedział, że od Olszewnicy aż do Jabłonny. Istniejące wpusty są zniszczone.
Kontynuując radny Zbigniew Garbaczewski zauważył, że nie znalazł w projekcie budżetu przebudowy drogi od ul. Parkowej do ul. Chotomowskiej.
Przewodniczący Komisji Grzegorz Kubalski powiedział, że najpierw trzeba uzyskać porozumienie z Gminą Jabłonna, która jest właścicielem poszczególnych działek, na których ta inwestycja byłaby realizowana. Dodał, że idea nie została zarzucona.
Radna Agnieszka Borkowska zapytała, czy podczas przebudowy NZOZ dojdzie do wyłączenia pewnych usług dla pacjentów?
Pan Paweł Zając powiedział, że obiekt będzie czynny, jednak z pewnymi utrudnieniami. Pracujemy nad tym, aby były one jak najmniej uciążliwe dla pacjentów.
Przewodniczący Komisji Grzegorz Kubalski zapewnił, że Zarząd dąży do tego, by zakres usług nie został ograniczony.
Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Komisji zarządził przeprowadzenie głosowania nad projektem uchwały budżetowej na rok 2019.

W wyniku głosowania projekt uzyskał opinię pozytywną:
8 głosów za, przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów wstrzymujących.

Opinia Komisji stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji ogłosił, że tym samym Komisja pozytywnie opiniuje Wieloletnią Prognozę Finansową dla powiatu legionowskiego na lata 2019-2035.
Opinia Komisji stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji.

Przewodniczący Komisji Grzegorz Kubalski powiedział, że w kompetencji komisji pozostają trzy projekty uchwał do zaopiniowania. Projekty dot. bieżącego utrzymania dróg 
odpowiednio w Gminie Serock, Wieliszew i Nieporęt, które zostały omówione przy okazji poprzedniego punktu. W związku z tym zapytał, czy są inne pytania.
Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący poddał pod głosowanie blokiem następujące projekty:
- projekt uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie powierzenia  przez Powiat Legionowski Gminie Nieporęt zadań z zakresu bieżącego utrzymania dróg kategorii powiatowej w 2019 r.
- projekt uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie powierzenia  przez Powiat Legionowski Gminie Serock zadań z zakresu bieżącego utrzymania dróg kategorii powiatowej w 2019 r.
- projekt uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie powierzenia  przez Powiat Legionowski Gminie Wieliszew zadań z zakresu bieżącego utrzymania dróg kategorii powiatowej w 2019 r.
 
Komisja Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekty w/w uchwał, stosunkiem głosów: 8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół Nr 1/VI/2018 z posiedzenia Komisji Rozwoju z dnia 20 grudnia 2018 r. przyjęty został bez uwag, stosunkiem głosów: 9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i głosów wstrzymujących.

6. Wolne wnioski.

Nie zgłoszono.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Grzegorz Kubalski podziękował za obecność i zamknął posiedzenie komisji.



Przewodniczący
          Komisji Rozwoju


           
          Grzegorz Kubalski
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