 Protokół z posiedzenia
VI Sesji zwyczajnej
VI kadencji Rady Powiatu w Legionowie
z dnia 25 kwietnia 2019 roku




WAK.0002.4.2019


1. Otwarcie obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Legionowie Leszek Smuniewski powitał zebranych i otworzył VI sesję VI kadencji Rady Powiatu w Legionowie. 
Obrady rozpoczęto 25 kwietnia 2019 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:45 tego samego dnia.
Lista obecności gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
W posiedzeniu wzięło udział 23 radnych.

Obecni:
1. Aleksandra Bednarek
2. Agnieszka Borkowska
3. Piotr Choroś
4. Przemysław Cichocki
5. Zenon Durka
6. Anna Gajewska
7. Zbigniew Garbaczewski
8. Mirosław Kado
9. Michał Kobrzyński
10. Izabela Kownacka
11. Grzegorz Kubalski
12. Zenon Kuska
13. Janusz Majewski
14. Konrad Michalski
15. Agnieszka Powała
16. Leszek Smuniewski
17.Sylwester Sokolnicki
18. Artur Stankiewicz
19. Jacek Szczepański
20. Mariusz Śledziewski
21. Tomasz Talarski
22. Robert Wróbel
23. Grzegorz Zbroch

Przewodniczący Rady Leszek Smuniewski poinformował zebranych, że „na mocy art. 15 ust.1a Ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, obrady Rady Powiatu Legionowskiego są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu Legionowskiego oraz na stronie internetowej Powiatu Legionowskiego.
Tablica informacyjna usytuowana jest przed wejściem do sali obrad.
Jeśli Państwa obecność na sesji Rady Powiatu nie jest związana z wykonywaniem obowiązków służbowych i nie życzą sobie Państwo aby  ich wypowiedzi lub wizerunek zostały utrwalone, uprzejmie proszę o opuszczenie sali obrad”. 
2. Informacja o porządku obrad.
1. Otwarcie obrad.
1. Informacja o porządku obrad.
1. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie.
1. Sprawozdanie Starosty o pracach Zarządu i informacje Starosty Legionowskiego.
1. Ochrona zdrowia w powiecie legionowskim – informacja na temat działalności ZOZ „Legionowo” Sp. z o.o.
1. Podsumowanie Programu Promocji Zdrowia za 2018 r. i przedstawienie założeń programu na rok 2019.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę Nr 22/III/2019 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 24 stycznia 2019  r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2019.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2019-2035.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Legionowo.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie zwolnienia z uiszczenia opłat za wydanie prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego dla osób ubiegających się o ich wydanie.
1. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Zygmunta Roguskiego.
1. Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Powiatu.
1. Wolne wnioski i oświadczenia.
1. Zamknięcie posiedzenia.

	Radny Tomasz Talarski zwrócił się z propozycją, by Starosta Legionowski przedstawił informację o sytuacji związanej ze strajkiem nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Legionowski.
Radny powiedział, że o ile  mieszkańcy Legionowa są na bieżąco informowani na stronach internetowych  o sytuacji w szkołach prowadzonych przez gminę, o tyle Zarząd Powiatu milczy na ten temat. Jak zauważył obecny na  posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Wicestarosta Konrad Michalski również nie zabrał głosu w sprawie strajku nauczycieli, w związku z tym w klubach podjęta została decyzja o zgłoszeniu wniosku formalnego o rozszerzenie porządku obrad o przedstawienie przez Zarząd Powiatu informacji o sytuacji związanej ze strajkiem nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Legionowski. Radny dodał, że w dniu wczorajszym odbyły się spotkania z nauczycielami, stąd na  sesji obecni są przedstawiciele naszych szkół, którzy chcieliby zabrać głos, by przedstawić swoją sytuację.
Radny zaproponował, by temat ten był omówiony przed lub tuż za  sprawozdaniem Starosty.
Przewodniczący Rady zaproponował, by, jeśli  Rada Powiatu wyrazi zgodę na rozszerzenie porządku obrad,  temat ten omówiony został po pkt. 5 w związku z którym na sesję przybyła Pani Dorota Glinicka, Prezes NZOZ Legionowo.
Radny Tomasz Talarski zwrócił się do Pani Doroty Glinickiej, by wyraziła zgodę, by temat ten omówiony został w pkt. 5.
Pani Prezes wyraziła zgodę w związku z czym Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania wniosku zgłoszonego przez radnego Tomasza Talarskiego.

Głosowano wniosek w sprawie:
Rozszerzenie porządku obrad w sprawie informacji zarządu o sytuacji związanej ze strajkiem nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Legionowski (w pkt. 5)

Wyniki głosowania
Za: 21, przeciw: 0, wstrzymało się: 1, nie głosowało: 0, nieobecni: 1.
Wyniki imienne (Z - za, P - przeciw, W - wstrzymali się, N - nieobecni):
Mirosław Kado (Z), Aleksandra Bednarek (Z), Agnieszka Borkowska (Z), Przemysław Cichocki (Z), Anna Gajewska (Z), Zbigniew Garbaczewski (Z), Zenon Durka (Z), Piotr Choroś (Z), Izabela Kownacka (Z), Grzegorz Kubalski (Z), Zenon Kuska (N), Janusz Majewski (Z), Konrad Michalski (Z), Artur Stankiewicz (W), Leszek Smuniewski (Z), Sylwester Sokolnicki (Z), Agnieszka Powała (Z), Grzegorz Zbroch (Z), Robert Wróbel (Z), Michał Kobrzyński (Z), Tomasz Talarski (Z), Jacek Szczepański (Z), Mariusz Śledziewski (Z).
3. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie.
Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że w okresie między sesjami wpłynęły następujące pisma:
- przekazujące uchwałę nr 75/2019 Zarządu Powiatu w Legionowie w sprawie przedstawienia Radzie Powiatu w Legionowie „Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2018” (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu), 
- pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Legionowie informujące o wynikach przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych w związku z zakończeniem kadencji członków Zarządu Powiatu w Legionowie (pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu), 
Przewodniczący przypomniał, że radni zobowiązani są do złożenia do dnia 30 kwietnia br. oświadczeń majątkowych. 
Do Biura Rady wpłynął protokół pokontrolny z przeprowadzonej  kontroli problemowej w Referacie Zarządzania Środowiskiem w zakresie oceny  realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Legionowskiego na lata 2018-2022 z perspektywą do 2026 roku” (załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).
	Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Talarski  poinformował zebranych, że protokół pokontrolny umieszczony został na e-sesji w zakładce  posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Dokumenty, które podlegały kontroli zostały przygotowane prawidłowo, za co radny podziękował Kierownikowi Referatu Zarządzania Środowiskiem. Kontrola nie wykazała żadnych nieprawidłowości.
Kolejne dokumenty, które wpłynęły do Biura Rady to:
- uchwała Rady Powiatu Ciechanowskiego,
- uchwała Rady Powiatu Grójeckiego,
- uchwała Rady Powiatu Łosickiego, 
dotyczące wyrażenie stanowiska w sprawie realizacji obowiązku ustalania przez radę powiatu rozkładu godzin aptek ogólnodostępnych - art. 94 ust. 2 ustawy z dnia 26 września 2001 roku - Prawo farmaceutyczne. Ustawodawca zobowiązując radę powiatu do ustalania rozkładu godzin pracy aptek nie wyposażył powiatu w środki prawne służące do egzekwowania tego obowiązku. Powiat,  zgodnie z przepisami ustawy nie jest w stanie wykonać ustawowego obowiązku wynikającego z systemu ochrony zdrowia, bowiem ewentualne naruszenia harmonogramu dyżurów aptek jest w zakresie uprawnień nadzoru farmaceutycznego, a nie organów samorządu powiatowego.
Powyższe stanowiska przekazane zostały do Ministra Zdrowia, Wojewódzkiego Inspektora Farmaceutycznego w Warszawie, Naczelnej Izby Aptekarskiej, Związku Powiatów Polskich oraz samorządów powiatowych z terenu województwa mazowieckiego.
Przewodniczący Rady zaproponował, by w/w uchwały przekazać do Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu celem przeanalizowania zapisów                             i ewentualnego podjęcia decyzji, czy Rada Powiatu w Legionowie powinna również przyłączyć się do tego głosu  o dokonanie  stosownych zmian w przepisach. 
	Radny Grzegorz Kubalski powiedział, że przekazanie tematu do komisji jest uzasadnione, natomiast radny wskazał dwa istotne elementy:
- w powiecie legionowskim co do zasady problemu nie ma, był jedynie moment przejściowy, gdy faktycznie żadna z aptek nie dyżurowała, ale na ten moment sytuację taką udało się opanować,
-   Ministerstwo Zdrowia jest w zwłoce, bowiem w odniesieniu do przedmiotowego problemu podniesionego w w/w stanowiskach Związek Powiatów Polskich w uzgodnieniu z samorządem aptekarskim opracował projekt nowelizacji ustawy Prawo farmaceutyczne, po części dokonał uzgodnień z NFZ, jednak pomimo napisania przez ZPP ustawy i przedłożenia go Ministerstwu  Zdrowia, do dnia dzisiejszego Ministerstwo Zdrowia nie jest w stanie poradzić sobie z tym problemem”. W związku z tym radny nie widzi sensu podejmowania stanowiska, bo sprawa ta z punktu widzenia samorządowego jest monitorowana i pilnowana, natomiast po stronie rządowej w tym zakresie jest problem. 
Przewodniczący Rady  podziękował za informacje.
Przewodniczący Rady  Leszek Smuniewski poinformował również, że wpłynęły zaproszenia na prezentację książki Kapitan Zbigniew Józef Burzyński (1902-1971). Spotkanie autorskie odbędzie się 12 maja 2019 r. w Muzeum Historycznym w Legionowie.
Dyrektor Muzeum Radny Jacek Szczepański zarekomendował spotkanie i również zaprosił radnych do wzięcia udziału w spotkaniu.
Przewodniczący Rady poinformował również, że władze samorządowe Legionowa zapraszają radnych do udziału w obchodach Narodowego Święta Konstytucji 3 Maja oraz w „Majowym Grilowaniu”, które odbędą się 3 maja 2019r. na Rynku Miejskim w Legionowie.
Na ręce Przewodniczącego Rady z okazji Świąt Wielkanocnych wpłynęły życzenia od władz samorządowych gmin powiatu legionowskiego, organizacji i jednostek organizacyjnych powiatu.
4. Sprawozdanie Starosty o pracach Zarządu i informacje Starosty Legionowskiego.
	Sprawozdanie o pracach Zarządu Powiatu w Legionowie oraz informację o działaniach prowadzonych przez komórki organizacyjne Starostwa Powiatowego w Legionowie otrzymali wszyscy radni.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
W uzupełnieniu informacji Starosta powiedział, że przedstawiciele Wód Polskich oraz legionowscy i nowodworscy samorządowcy podpisali w dniu 8 kwietnia br. list intencyjny dotyczący finansowania projektu przebudowy prawostronnego wału przeciwpowodziowego  na Wiśle na odcinku od Jabłonny do Nowego Dworu Mazowieckiego. 
Wartość szacunkowa przygotowania dokumentacji to 1,5 mln zł. Koszty te w zawartym porozumieniu zostały podzielone pomiędzy poszczególne gminy. Liderem  projektu są Wody Polskie, które pokryją koszty dokumentacji projektowej w wysokości około 300 tys. zł. Po około  315 tys. zł kosztów poniosą gmina Jabłonna i Miasto Nowy Dwór Mazowiecki. Powiat legionowski i nowodworski pokryją koszty w wysokości 16,25 procenta tj. po 195 tys. zł., około  120 tys. zł pokryje Miasto Legionowo, a 60 tys. zł  gmina Wieliszew.
Płatność za wykonany projekt nastąpi w przyszłym roku, stąd prośba o zaakceptowanie przez Radę przedsięwzięcia w kwocie 195 tys. zł. ujętego w WPF. 
Starosta dodał, że  ze strony przedstawiciela Wód Polskich padła deklaracja,  że  cały ciężar realizacji przedsięwzięcia biorą na siebie Wody Polskie.
Następnie Starosta poinformował radnych o konferencji, która miała miejsce 11 kwietnia 2019 r. w Hotelu Windsor w Jachrance pn. "Tworzenie Partnerstwa  Międzypowiatowego na Rzecz Ożywienia Społeczno-Gospodarczego". Zasięg partnerstwa obejmie dwa powiaty: legionowski oraz nowodworski. Nowa inicjatywa to wynik działań Starosty Legionowskiego i Starosty Nowodworskiego oraz Dyrektorów Powiatowych Urzędów Pracy w Legionowie oraz Nowym Dworze Mazowieckim. Do udziału w wydarzeniu zaproszeni zostali przedstawiciele instytucji rynku pracy, edukacji, kultury, sportu, zdrowia, pomocy i opieki społecznej, organizacje pozarządowe oraz przedsiębiorcy. Patronat nad wydarzeniem objął Wojewódzki Urząd Pracy w Warszawie. Przedsięwzięcie to ma przede wszystkim na celu zainteresowanie przedsiębiorców  inwestowaniem w naszym powiecie i tworzeniem nowych miejsc pracy. Powiat Legionowski jest częścią  Łódzkiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej, której przedstawicielka zaprezentowała na konferencji możliwości współpracy w ramach strefy. 
Następną sprawą, którą poruszył Starosta to temat strajku w oświacie. 
Starosta powiedział, że powiat legionowski przez ostatnie lata bardzo intensywnie inwestuje w oświatę, poprzez rozbudowę i modernizację placówek, poprzez ponoszenie zaplecza technicznego jak i dbając o to, by nasi nauczyciele kształcili się. Pozyskiwane są  milionowe środki na funkcjonowanie naszych placówek, a Zarząd stara się reagować na potrzeby nauczycieli jak chociażby poprzez dokonanie ostatnio zmian dodatków dla nauczycieli.
Starosta dodał, że Kierownik Referatu Edukacji Pan Tomasz Lisowski przybliży zebranym szczegóły dotyczące trwającej akcji strajkowej i jej wpływu na funkcjonowanie naszych placówek. Zarząd jest w stałym kontakcie z  naszymi szkołami i w tej chwili odbywa się Rada klasyfikacyjna w Liceum im. Marii Konopnickiej, przy czym należy dodać, że wszystkie pozostałe nasze szkoły już wypełniły ten obowiązek i uczniowie będą mogli przystąpić do egzaminu dojrzałości. 
Starosta powiedział również, że Zarząd jest w kontakcie ze związkami zawodowymi oraz, że  po sesji  na posiedzeniu Zarządu Powiatu zamierzał wnieść punkt, w którym podjęta zostanie dyskusja na temat rozwiązań jakie można zastosować w odniesieniu do nauczycieli biorących udział w akcji strajkowej.
5. Informacja Zarządu o sytuacji związanej ze strajkiem nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Legionowski.
Pan Tomasz Lisowski Kierownik Referatu Edukacji poinformował zebranych, że do akcji strajkowej ogłoszonej przez ZNP przystąpiły 4 zespoły szkół prowadzone przez Powiat Legionowski. W strajku od początku nie uczestniczyli nauczyciele z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Mimo aktywnie prowadzonej akcji strajkowej zarówno w Powiatowym Zespole Szkół Ogólnokształcących jak i w Powiatowym Zespole Szkół i Placówek Specjalnych odbyły się egzaminy gimnazjalne i egzamin ósmoklasisty. Jeszcze przed rozpoczęciem akcji strajkowej z dyrektorami szkół spotkał się Wicestarosta p. Konrad Michalski. Dyrektorzy szkół są w ciągłym kontakcie z organem prowadzącym, a Referat Edukacji codziennie składa raport o akcji do Mazowieckiego Kuratora Oświaty. Aktualnie akcja strajkowa jest prowadzona w trzech zespołach szkół, ponieważ decyzją nauczycieli akcja została zawieszona w Powiatowym Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Legionowie, w którym także odbyła się już rada klasyfikacyjna dla uczniów ostatnich klas. W PZSP w Serocku rada klasyfikacyjna odbyła się 24 kwietnia, a w LO w Legionowie aktualnie się odbywa. Odbycie rad klasyfikacyjnych w szkołach prowadzonych przez Powiat Legionowski oznacza, że nie będzie konieczności stosowania nowo uchwalonych przez Sejm przepisów w tym zakresie.
Pan Tomasz Lisowski dodał, że liczba aktualnie strajkujących nauczycieli zmienia się każdego dnia i jest to od 60 do nawet 80%. Na bieżąco sprawowana jest opieka nad dziećmi w PZSiPS w Legionowie, natomiast w pozostałych szkołach dyrektorzy są przygotowani do prowadzenia opieki, jeżeli przyjdą uczniowie do szkół. Są to szkoły ponadgimnazjalne i praktycznie biorąc  uczniowie do szkół nie przychodzą. Na chwilę obecną nie wiemy jak dalej potoczy się akcja strajkowa. Jeśli  w dniu dzisiejszym sejm przyjmie zmiany w prawie oświatowym, to nie będziemy  musieli z tych przepisów korzystać.
	Głos zabrała Pani Agnieszka Pańczuk-Wójtowicz, nauczycielka w Liceum Ogólnokształcącym im. Marii Konopnickiej w Legionowie, która zwracając się do Starosty, zapytała dlaczego  od trzech tygodni nie spotkał się z nauczycielami z żadnej ze szkół, dla której organem prowadzącym jest powiat, większość strajkujących nauczycieli nie należy do żadnego związku zawodowego i nauczyciele mają wrażenie, że nikt się nimi nie interesuje. 
Pani Agnieszka Pańczuk - Wójtowicz zapytała, co Starosta zamierza zrobić z tym, że z roku na rok jest coraz mniej nauczycieli w legionowskich szkołach, ponieważ nauczyciele odchodzą do pracy w Warszawie. Kontynuując swoją wypowiedź Pani Agnieszka Pańczuk-Wójtowicz mówiła, że  wśród 60 nauczycieli pracujących w LO im. M. Konopnickiej w Legionowie, tylko jedna osoba jest poniżej 30 roku życia, a pięć kolejnych poniżej 40 roku życia oraz, że kilkoro z nauczycieli w najbliższym czasie również odejdzie do pracy w Warszawie. Zwróciła uwagę, że  na ich miejsce nie przychodzą nowi, młodzi pedagodzy.
W dalszej części swojej wypowiedzi Pani Agnieszka Pańczuk Wójtowicz powiedziała, że nauczyciele bardzo doceniają wsparcie, jakie otrzymują ze strony powiatu w zakresie infrastruktury, wyposażenia szkoły i otoczenia szkoły, ale problemy legionowskich nauczycieli, uczniów i ich rodziców są ignorowane  „władze udają, że nic się nie dzieje”. W związku z tym nauczyciele zadają sobie pytanie, czy  mogą liczyć na jakiekolwiek wsparcie w tej sytuacji ze strony powiatu?
Kończąc swoją wypowiedź  Pani Agnieszka Pańczuk Wójtowicz powiedziała, że za kilkanaście lat nie będzie nauczycieli, jeżeli nie zadbamy o nich teraz. 
	Pani Katarzyna Ściech nauczycielka z Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych w Legionowie powiedziała, że to wszystko co powiedziała przedmówczyni dotyczy   wszystkich placówek oświatowych naszego powiatu. Jeśli chodzi o nauczycieli PZSiPS w Legionowie, chociaż popierali dotychczasowe protesty nauczycieli nigdy nie brali oni aktywnego udziału w akcjach protestacyjnych ze względu na dobro swoich podopiecznych. Tym razem, po raz pierwszy nauczyciele tej placówki biorą aktywny udział w akcji strajkowej z uwagi na „deformację edukacji”, na problemy dotyczące programów dla uczniów niepełnosprawnych i jak podkreśliła Pani Katarzyna Ściech „uwagi te nie są skierowane do Państwa tylko wyżej”. 
Dalej Pani Katarzyna Ściech  mówiła, że nauczyciele PZSiPS w Legionowie bardzo cieszą się ze wspaniałej placówki, która „ciągle się rozwija”,  ale baza lokalowa nie jest własnością nauczycieli, a powiatu. Problemem nauczycieli są niskie płace, z tego też powodu nauczyciele odchodzą z placówki. Dodatek, za warunki pracy w szkolnictwie specjalnym    który kiedyś był w wysokości 20%-30% został od 2007 roku ustalony kwotowo i od 2009 roku nie jest w żaden sposób podnoszony. Dodatek za kształcenie specjalne wynosi 440 zł. i  nikt nie podejmuje z nauczycielami rozmów na ten temat.
Kończąc swoją wypowiedź Pani Katarzyna Ściech  złożyła na ręce Przewodniczącego Rady  list otwarty nauczycieli i pracowników PZSiPS w Legionowie (list stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).
	Starosta Robert Wróbel podkreślił, że nie ma takiej sytuacji, by Starosta był niedostępny dla nauczycieli, którzy nauczają w szkołach, dla których organem prowadzącym jest powiat legionowski. Starosta dodał, że  powiat jest  cały czas w kontakcie z dyrektorami szkół, wie jak funkcjonują placówki szkolne, wykazuje troskę zarówno o środowiska nauczycieli jak i o  uczniów, którzy razem ze swoimi rodzicami denerwują się jak  będą wyglądały matury.  
Starosta odnosząc się do głosów w sprawie  wynagrodzeń nauczycieli, powiedział, że zanim pojawiła się informacja odnośnie strajku nauczycieli, podjął z przedstawicielami szkół dyskusję na  temat wynagrodzeń. Część dodatków została zmieniona i padła wówczas obietnica, że w ramach możliwości budżetowych będą zmieniane dodatki dla pozostałej grupy nauczycieli, tak aby dostosować je do wysokości dodatków obowiązujących w Warszawie. 
Starosta podkreślił, że gdy mówił o milionach inwestowanych w oświatę, mówił nie tylko o działaniach inwestycyjnych, ale również o inwestowaniu w wynagrodzenia nauczycielskie.
Starosta podziękował za dyskusję i zaproponował, by  debata o oświacie była szersza i dotyczyła nie tylko sytuacji związanej ze strajkiem ale również tego  co zrobimy ze szkolnictwem specjalnym w powiecie legionowskim po uruchomieniu centrum wczesnego wspomagania dziecka.
Starosta kończąc swoją wypowiedź powiedział, że nie widzi  dysonansu między oczekiwaniami nauczycieli, a zarządu i zaapelował o nie przenoszenie emocji politycznych na szczebel samorządowy, podkreślając, że również stoi murem za nauczycielami.
	Radny Zbigniew Garbaczewski zapytał, czy zarząd zastanawiał się w jaki sposób wypłacić nauczycielom wynagrodzenie za czas strajku, jeśli taka prawna możliwość będzie, dodając, że jak dowiaduje się od nauczycieli wynagrodzenia mogą być w wysokości 700 zł. Radny odniósł się również do wysokości kwoty, jaką radni uchwalili dwa miesiące temu z przeznaczeniem na dodatki mówiąc, że  w podziale na miesiące i ilość nauczycieli  wysokość tego dodatku  „nie powala” .
Kontynuując swoją wypowiedź radny Zbigniew Garbaczewski powiedział, że  już w chwili podejmowania wspomnianej uchwały, mówił, że trzeba bardzo myśleć o tym, żeby zatrzymać nauczycieli, bo jeśli ten trend odchodzenia nauczycieli z naszych placówek utrzyma się, przyjdzie taki moment, że nie będzie kim zastąpić tego środowiska. 
Kończąc swoją wypowiedź radny stwierdził, że na posiedzeniach komisji zrobiło się „lajtowo” i temat strajku w ogóle się nie pojawił, a „Zarząd nie pojechał do nauczycieli”.
	Radna Aleksandra Bednarek zwróciła uwagę, że nikt nie podnosi tego o czym mówiły Panie nauczycielki w swoich wystąpieniach, a mianowicie:  mówiły o braku kontaktu ze starostą, mówiły o braku zainteresowania ich sytuacją i ich sprawami, nie zapraszania ich do siebie ale pójścia do nich.
Radna powiedziała, że dyrektor w tym przypadku  nie jest przedstawicielem nauczycieli, bo dyrektor pracuje, ma swoje obowiązki, jest pracodawcą i nie może w ich imieniu mówić, więc sam kontakt z dyrektorem jest kontaktem błędnym, ponieważ nie znamy stanowiska nauczycieli, którzy strajkują”
Radna podkreśliła, że to Zarząd powinien udać się do szkół, to Zarząd powinien rozmawiać z nauczycielami i przekazać radnym informacje na ten temat. Radna podkreśliła, że Kierownik Referatu Edukacji przedstawił radnym suche fakty, nie wiedział natomiast „co „doskwiera” nauczycielom i jakie są ich oczekiwania, jak zaopiekowane są dzieci podczas strajku nauczycieli itp. 
Radna dodała, że dla niej to jest już kuriozum, że nauczyciele PZSiPS skarżą się na brak dostępu do drukarki i brak stosownego miejsca do wypełnienia dokumentów. Kończąc swoją wypowiedź radna powiedziała, że chciałaby wiedzieć, czy ktoś zna, czy ktoś rewidował potrzeby naszych nauczycieli, czy wszyscy wiemy czego im potrzeba?
	Członek Zarządu Artur Stankiewicz odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi powiedział, że udał się do PZSP w Serocku w czasie trwania strajku  i rozmawiał z dyrekcją. 
Radny dodał, że są pewne reguły jeśli chodzi o strajk, że musi być wola po stronie nauczycieli do rozmów, po czym wyraził swoje wątpliwości, czy udanie się na rozmowy  do nauczycieli, którzy prowadzą akcję strajkową na pewno zostanie dobrze odebrane. Jeśli chodzi o postulaty postawione przez nauczycieli podczas strajku, są one ogólnie znane - jest to kwestia finansów. Ze strony Zarządu kwestie te są na bieżąco omawiane, natomiast strajk skierowany jest w stronę rządu. Rozmowy pomiędzy stroną rządową, a strajkującymi nauczycielami odbywają się, przy czym znaczną rolę w rozmowach odgrywają przedstawiciele związków zawodowych nauczycieli.
	Radny Mirosław Kado powiedział, że rozumie nauczycieli, z ich punktu widzenia  strajk ma sens ponieważ nauczyciele powinni zarabiać więcej. Zdaniem radnego najbardziej racjonalny pogląd to taki, „że wszyscy uczniowie powinni w tym roku zdać maturę, zdać na studia, być dopuszczeni do kwalifikacji na studia po zdaniu matury”. Wypowiadając się jako rodzic dziecka, które w tym roku będzie zdawało maturę, radny powiedział, że  z jego punktu widzenia strajk powinien trwać, bo wówczas jego synowi będzie łatwiej zdać maturę i dostać się na studia, bowiem w szkole do której uczęszcza matura odbędzie się „a w większości szkół matury nie odbędą się”, tym samym jego szanse na dostanie się na studia będą o wiele większe. Pomimo powyższego radny uważa, że nauczyciele powinni dogadać się ze stroną rządową na  planowanym  na piątek spotkaniu na PGE.
	Radny Tomasz Talarski odnosząc się do wypowiedzi Członka Zarządu Artura Stankiewicza, który mówił o regułach strajku, powiedział, że grupa radnych w dniu wczorajszym nie miała żadnego problemu z dostaniem się do szkoły, by porozmawiać z nauczycielami. Zdaniem radnego, gdyby tylko członkowie Zarządu chcieli, mogli bez trudu dostać się na rozmowy z nauczycielami. 
	Radny Jacek Szczepański powiedział, że w  naszym powiecie byliśmy  zawsze „dumni z legionowskiej oświaty, z pracy nauczycieli i pedagogów”, że  powiat łożył środki na oświatę, zresztą subwencja oświatowa jest znaczącą częścią naszego budżetu, dlatego ważne jest by przystąpić do rozwiązania problemu w zakresie, w którym możemy podjąć działania. Problemem jest to,  że  w ciągu trwania protestu nauczycieli nie nastąpił kontakt Zarządu Powiatu z protestującymi, ale problem ten  jest  jeszcze do naprawienia.
Radny powiedział, że w dniu wczorajszym uczestniczył w spotkaniu z protestującymi nauczycielami z LO im. M. Konopnickiej w Legionowie, podczas którego nauczyciele stwierdzili, że „poza bieżącą akcją protestacyjną pojawiło się bardzo dużo problemów, które są w naszym zasięgu, które my możemy rozwiązywać”.  
Radny Jacek Szczepański  zaproponował, by przystąpić do rozwiązania problemu nie w skali rządowej a naszej lokalnej, stworzyć „legionowski okrągły stół”,  który pozwoliłby rozwiązać listę problemów, które nie są problemami finansowymi i które to problemy my, jako samorząd, możemy rozwiązać.
	Członek Zarządu Artur Stankiewicz zwracając się do radnego Tomasza Talarskiego powiedział, że w swojej wcześniejszej wypowiedzi  wyraził  wątpliwości, czy udanie się na rozmowy  do nauczycieli, którzy prowadzą akcję strajkową na pewno zostanie dobrze odebrane, czy nie uznają tego jako formę nacisku, jako ingerowanie w akcję strajkową, która rządzi się pewnymi regułami w zakresie komunikowania.
W dalszej wypowiedzi Członek Zarządu  Artur Stankiewicz odnosząc się do propozycji radnego Jacka Szczepańskiego odnośnie stworzenia „legionowskiego okrągłego stołu”, powiedział, że  Komisja Oświaty, Kultury i Sportu Rady Powiatu ma w swojej kompetencji zadania związane z pracą nauczycieli i funkcjonowaniem placówek oświatowych, dlatego też komisja ta może  zająć się rozwiązaniem zgłoszonych przez nauczycieli problemów.
Z tego też powodu nie ma potrzeby organizowania ponadstandardowych działań takich jak „okrągły stół”, tym bardziej, że akcja strajkowa dotyczy kwestii finansowych nad którymi pochyla się Starosta i Zarząd Powiatu, a na posiedzeniu komisji kwestia ta nie została podniesiona.
	Radny Jacek Szczepański wyraził nadzieję, że „twarde stanowisko” jakie zaprezentował przedmówca uda się zweryfikować i że „spotkamy się po środku”.
Radny dodał, że na posiedzenie komisji zwykle zapraszani są dyrektorzy placówek, którzy przedstawiają sprawozdania z pracy podległej im placówki, natomiast jak podkreślił radny warto słuchać głosu nauczycieli, dlatego nie należy zamykać drogi do spotkania i porozmawiania.
	Radna Aleksandra Bednarek powiedziała, że Panie nauczycielki, które wystąpiły na dzisiejszej sesji nie mówiły o pieniądzach, tylko jedna z pań powiedziała  o dodatku. To z czym zgłosiły się dzisiaj do nas to nie kwesta pieniędzy a rozwiązania  problemów  na poziomie lokalnym. Zgłoszone zostały dwie rzeczy: to, „że uciekają ludzie z zawodu, nie ma nowych pracowników i   to my będziemy się z tym mierzyć, że to my nie będziemy ich  mieli, bo to my jesteśmy pracodawcą”. 
Radna powiedziała, że zgadza się z kolegą, że forma rozmowy powinna być poszerzona, niż tylko forma rozmowy na komisji, na którą nie przychodzą nauczyciele z różnych względów, wspólnie powinno być wypracowane stanowisko  z nauczycielami ze wszystkich powiatowych szkół.
	Starosta Robert Wróbel powiedział, że zdziwiony jest wypowiedzią radnych, którzy mówili o braku drukarki w szkole.  Zdaniem Starosty należałoby  spojrzeć na rzeczywistość w naszych szkołach powiatowych, które są bardzo dobrze wyposażone, np. kanapy na korytarzach dla uczniów w LO im. M. Konopnickiej, fantastycznie wyposażona pracownia gastronomiczna, sala gimnastyczna i boisko w PZSP w Serocku,  za chwilę ogród sensoryczny i Centrum  Wczesnego Wspomagania Rozwoju Dziecka w PZSiPS w Legionowie.
Odnosząc się do wypowiedzi radnych, którzy poruszyli kwestie wynagrodzeń nauczycieli i subwencji oświatowej, Starosta powiedział, że faktycznie subwencja oświatowa jest skromna i corocznie do oświaty dopłacamy ponad  2 mln. zł., a do wynagrodzeń nauczycielskich ponad 1 mln.200 tys. zł. co świadczy o naszej wspólnej, jako rady trosce,  by poziom kształcenia w powiecie legionowskim był jak najwyższy. Starosta powiedział również, że kwoty te trzeba będzie zwiększyć, by wychodzić naprzeciw tendencji uciekania nauczycieli do Warszawy. 
	Radny Jacek Szczepański sprostował, że w swojej wypowiedzi mówił o znaczącej subwencji oświatowej, nie o skromnej.
	Radny Michał Kobrzyński zwracając się do Starosty powiedział, że „kanapy są piękne, boiska są piękne ale też trzeba zwrócić uwagę, na to, że  nauczyciele kupują materiały do nauki z własnych środków, że niektórzy nauczyciele za kilka dni dostaną 600-700 zł. wynagrodzenia, że tych problemów jest bardzo dużo.”
Dalej radny powiedział, że  jest już 18-ty dzień strajku i oczekiwałby ze strony Zarządu takiego „zwykłego ludzkiego odruchu”, a przede wszystkim by rozmawiać z nauczycielami, którzy mają dużo wartościowych rzeczy do powiedzenia. W tej chwili zdaniem radnego nauczyciele mają poważne problemy, są w dramatycznych sytuacjach, a zostali przez 18 dni zostawieni sami sobie.
Kończąc swoja wypowiedź radny powiedział, że „jeżeli ja bym w tym miejscu usłyszał, że moje drzwi są otwarte przez 128 dni i nikt się do mnie nie pofatygował, to ja bym się poczuł obrażony” po czym zaapelował, by rozmawiać z nauczycielami.
	Radna Agnieszka Powała występując z pozycji przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zobowiązała się do zorganizowania w najbliższym czasie spotkania z  nauczycielami którzy strajkowali z udziałem dyrektorów placówek, bowiem jak podkreśliła radna, „nie wyobraża sobie, żeby rozmawiać o placówce bez dyrektorów i nie uważa, żeby dyrektorzy stali w rozkroku, ponieważ są przede wszystkim reprezentantami swojej załogi, również reprezentują sprawy uczniów i rodziców, a na samym końcu organu prowadzącego”. 
	Radny Mirosław Kado wyraził swoje obawy, że jego wypowiedź może być uznana, że jest przeciwko. Radny podkreślił, że rozumie nauczycieli,  rozumie ich desperację, że podejmując strajk wiedzieli, że nie dostaną pieniędzy. Radny zaapelował, by nastąpiło porozumienie.
	Przewodniczący Rady Leszek Smuniewski powiedział, że cieszy się z dyskusji, która miała miejsce, aczkolwiek niektóre wystąpienia były bardzo emocjonalne, to każda wypowiedź charakteryzowała się  troską o przyszłość oświaty, choć zabrakło „tego podmiotu głównego a więc uczniów, na temat uczniów niewiele usłyszałem”.
Przewodniczący powiedział, że na sytuację w kraju i strajku, który ma zasięg ogólnopolski wpływu nie mamy, natomiast by poprawić warunki, rozwiązać problemy jest wola ze strony nauczycieli i zarządu. 
Przewodniczący przypomniał, że miesiąc temu Rada, jako jedna z nielicznych w skali kraju podjęła decyzję o utworzeniu nowej placówki, co dowodzi, że widzimy potrzeby oświatowe na terenie naszego powiatu i wychodzimy naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców. Jeśli chodzi o elementy, które należy poprawić w relacjach nauczycieli z organem prowadzącym są do rozwiązania, jest chęć współpracy po obu stronach. 
Przewodniczący dodał, że  zarząd deklaruje podniesienie dodatków dla  wychowawców co dowodzi, ze zarząd nie jest głuchy na potrzeby nauczycieli. 
Zamykając dyskusję Przewodniczący Rady  podziękował nauczycielkom, które przybyły na sesję oraz wszystkim, którzy wzięli udział w dyskusji.
Zwracając się do przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Agnieszki Powała, Przewodniczący poprosił, by rozważyła zorganizowanie posiedzeń komisji w poszczególnych szkołach, co być może zaowocuje lepszym poznaniem lokalnych problemów i konskruktywniejszymi wnioskami.
Przewodniczący przypomniał, że na sesji w październiku w związku z planowanym tematem „oświata w powiecie legionowskim”, sprawozdania będą zdawali dyrektorzy poszczególnych placówek, co będzie okazją do omówienia tematów i wniosków, jakie ma nadzieję że zostaną do tego czasu rozwiązane i wypracowane.
6. Ochrona zdrowia w powiecie legionowskim – informacja na temat działalności ZOZ „Legionowo” Sp. z o.o.
Powyższy temat omówiła Pani Dorota Glinicka, prezes NZOZ „Legionowo” w Legionowie. 
Informacja stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.
	Radna Agnieszka Borkowska  wyraziła zadowolenie z pracy placówki.
Radna zapytała, czy udało się podpisać umowę ze specjalistą geriatrii.
	Pani Dorota Glinicka powiedziała, że ambulatoryjna opieka specjalistyczna, w zakres której wchodzi geriatria nie przewiduje konkursu. Jeśli nawet podpisana zostanie umowa z takim lekarzem to tylko w ramach komercji. Konkursu nie było już od 4 lat. Jeśli będzie w tym roku konkurs na następne 3-4 lata i jeśli przez NFZ zostanie złożona oferta w ramach ubezpieczenia, to placówka będzie  aplikowała.  
	Radny Tomasz Talarski wyraził uznanie i złożył podziękowania dla Pani Doroty Glinickiej za działalność  placówki, za podejście i obsługę pacjentów oraz  dodał, że  po wykonaniu dalszej modernizacji będzie to wiodąca placówka w Legionowie.
	Radna Aleksandra Bednarek zapytała o przewidywane wartości kontraktowe z NFZ.
Propozycja środków na opiekę psychiatryczną w 2018 roku była deklarowana na poziomie 560 tys. zł., wykonanie było wyższe i fundusz dopłacił. Planowana, czy prognozowana wartość kontraktu na   2019 rok wynosi 442 tys. zł., dlaczego  o około 100 tys. zł. mniej?
	Pani Dorota Glinicka wyjaśniła, że powyższych zestawieniach, o który mówiła radna są zawarte umowy. Umowa ta jest zawarta  do 30 czerwca 2019 roku, czyli wartość  kontraktu na  6 miesięcy jest mniejsza oraz dodała, że w opiece psychiatrycznej jest bardzo dużo nadwykonań, gdyż lekarz psychiatra jest lekarzem pierwszego kontaktu, dlatego dostęp do niego nie jest ograniczany, a stawki dla lekarza psychiatrii są bardzo wysokie.
	Przewodniczący Rady Leszek Smuniewski podziękował Pani Prezes za prezentację i obszerne wyjaśnienia.
	Pani Dorota Glinicka zwróciła się z prośbą, by w przyszłym roku mogła przedstawić sprawozdanie na posiedzeniu Komisji Zdrowia przed sesją, co da możliwość  szerszego przedstawienia  działalności placówki i omówienia wszelkich wątpliwości w mniejszym gronie, tym bardziej, że w radzie powiatu jest wielu nowych radnych.
7. Podsumowanie Programu Promocji Zdrowia za 2018 r. i przedstawienie założeń programu na rok 2019.
	Powyższy temat w formie prezentacji multimedialnej  omówił Pan Mirosław Pachulski Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych.
Prezentacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Do wzięcia udziału w dyskusji, którą zaproponował Przewodniczący Rady nikt się nie zgłosił.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę Nr 22/III/2019 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 24 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2019.
	Projekt w/w uchwały przedstawiła Pani Dorota Łyszkowska, Skarbnik Powiatu Legionowskiego.
Do projektu uchwały nie zgłoszono pytań i uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania dodając, że projekt w/w uchwały był przedmiotem obrad Komisji Budżetowej i uzyskał pozytywną opinię.
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę Nr 22/III/2019 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 24 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2019.
Wyniki głosowania
Za: 20, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 1, nieobecni: 2.
Wyniki imienne (Z - za, P - przeciw, W - wstrzymali się, N - nieobecni):
Mirosław Kado (Z), Aleksandra Bednarek (Z), Agnieszka Borkowska (Z), Przemysław Cichocki (Z), Anna Gajewska (Z), Zbigniew Garbaczewski (Z), Zenon Durka (Z), Piotr Choroś (Z), Izabela Kownacka (Z), Grzegorz Kubalski (Z), Zenon Kuska (Z), Janusz Majewski (Z), Konrad Michalski (Z), Artur Stankiewicz (Z), Leszek Smuniewski (Z), Sylwester Sokolnicki (Z), Agnieszka Powała (N), Grzegorz Zbroch (Z), Robert Wróbel (N), Michał Kobrzyński (Z), Tomasz Talarski (Z), Jacek Szczepański (NIE GŁOSOWAŁ), Mariusz Śledziewski (Z).
Uchwała Nr 48/VI/2019 Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę Nr 22/III/2019 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 24 stycznia 2019 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2019 została podjęta i stanowi złącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2019-2035.
Projekt w/w uchwały przedstawiła Pani Dorota Łyszkowska, Skarbnik Powiatu Legionowskiego.
Do projektu uchwały nie zgłoszono pytań i uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania dodając, że projekt w/w uchwały był przedmiotem obrad Komisji Budżetowej i uzyskał pozytywną opinię.
Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2019-2035.
Wyniki głosowania
Za: 20, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 3.
Wyniki imienne (Z - za, P - przeciw, W - wstrzymali się, N - nieobecni):
Mirosław Kado (Z), Aleksandra Bednarek (Z), Agnieszka Borkowska (Z), Przemysław Cichocki (Z), Anna Gajewska (Z), Zbigniew Garbaczewski (N), Zenon Durka (Z), Piotr Choroś (Z), Izabela Kownacka (Z), Grzegorz Kubalski (Z), Zenon Kuska (Z), Janusz Majewski (Z), Konrad Michalski (Z), Artur Stankiewicz (Z), Leszek Smuniewski (Z), Sylwester Sokolnicki (Z), Agnieszka Powała (N), Grzegorz Zbroch (Z), Robert Wróbel (N), Michał Kobrzyński (Z), Tomasz Talarski (Z), Jacek Szczepański (Z), Mariusz Śledziewski (Z).

Uchwała Nr 49/VI/2019 Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2019-2035 została podjęta i stanowi złącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Legionowo.

Projekt w/w uchwały przedstawiła Pani Dorota Łyszkowska, Skarbnik Powiatu Legionowskiego.
Do projektu uchwały nie zgłoszono pytań i uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania dodając, że projekt w/w uchwały był przedmiotem obrad Komisji Budżetowej i uzyskał pozytywną opinię.
Przewodniczący dodał, że Miasto Legionowo po raz pierwszy wystąpiło o dofinansowanie imprezy sportowej pod nazwą „XI Legionowska Dycha” chociaż impreza ta odbędzie się po raz jedenasty.

Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Legionowo.

Wyniki głosowania

Za: 22, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 1.
Wyniki imienne (Z - za, P - przeciw, W - wstrzymali się, N - nieobecni):
Mirosław Kado (Z), Aleksandra Bednarek (Z), Agnieszka Borkowska (Z), Przemysław Cichocki (Z), Anna Gajewska (Z), Zbigniew Garbaczewski (Z), Zenon Durka (Z), Piotr Choroś (Z), Izabela Kownacka (Z), Grzegorz Kubalski (Z), Zenon Kuska (Z), Janusz Majewski (Z), Konrad Michalski (Z), Artur Stankiewicz (Z), Leszek Smuniewski (Z), Sylwester Sokolnicki (Z), Agnieszka Powała (Z), Grzegorz Zbroch (Z), Robert Wróbel (N), Michał Kobrzyński (Z), Tomasz Talarski (Z), Jacek Szczepański (Z), Mariusz Śledziewski (Z).
Uchwała nr 50/VI/2019 Rady Powiatu w Legionowie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Legionowo została podjęta i stanowi złącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie zwolnienia z uiszczenia opłat za wydanie prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego dla osób ubiegających się o ich wydanie.
Projekt w/w uchwały przedstawił Członek Zarządu Powiatu Pan Sylwester Sokolnicki.
Do projektu uchwały nie zgłoszono pytań i uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania dodając, że projekt w/w uchwały był przedmiotem obrad Komisji Budżetowej i uzyskał pozytywną opinię.

Głosowano w sprawie:
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie zwolnienia z uiszczenia opłat za wydanie prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego dla osób ubiegających się o ich wydanie.
Wyniki głosowania
Za: 22, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 1.
Wyniki imienne (Z - za, P - przeciw, W - wstrzymali się, N - nieobecni):
Mirosław Kado (Z), Aleksandra Bednarek (Z), Agnieszka Borkowska (Z), Przemysław Cichocki (Z), Anna Gajewska (Z), Zbigniew Garbaczewski (Z), Zenon Durka (Z), Piotr Choroś (Z), Izabela Kownacka (Z), Grzegorz Kubalski (Z), Zenon Kuska (Z), Janusz Majewski (Z), Konrad Michalski (Z), Artur Stankiewicz (Z), Leszek Smuniewski (Z), Sylwester Sokolnicki (Z), Agnieszka Powała (Z), Grzegorz Zbroch (Z), Robert Wróbel (N), Michał Kobrzyński (Z), Tomasz Talarski (Z), Jacek Szczepański (Z), Mariusz Śledziewski (Z).
Uchwała nr 51/VI/2019 Rady Powiatu w Legionowie w sprawie zwolnienia z uiszczenia opłat za wydanie prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego dla osób ubiegających się o ich wydanie została podjęta i stanowi złącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w Legionowie w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Zygmunta Roguskiego.

	Przewodniczący Rady Leszek Smuniewski  poinformował zebranych, że skarga Pana Zygmunta Roguskiego wpłynęła do Biura Rady. Z treści skargi wynika, że jest to skarga na pracownika starostwa, w związku z czym do jej rozpatrzenia właściwy jest Starosta Legionowski, w związku z czym skarga  uchwałą Rady Powiatu przekazana zostanie do rozpatrzenia Staroście Legionowskiemu.
	Radna Aleksandra Bednarek przypomniała, że przy pierwszej rozpatrywanej skardze przez Radę Powiatu, radny Mirosław Kado zwrócił się z prośbą, by treść  skargi była przedstawiona radnym. Radna stwierdziła, że nie zna treści skargi i „nie wie za czym ma głosować”.
	Radny Zenon Durka powiedział, że skarga ta nie powinna być rozpatrywana przez komisję, bo komisja nie ma właściwości do jej rozpatrzenia, w związku z powyższym automatycznie przekazuje się ją do rozpatrzenia organowi właściwemu, tj. Staroście Legionowskiemu. Gdyby skarga była rozpatrywana przez komisję wówczas  radna miałaby rację, że jej treść powinna być przedstawiona radnym.
	Radny Tomasz Talarski powiedział, że nie chodzi o to, kto komu będzie skargę przekazywał ale o to, że radni powinni poznać treść skargi, na co radny Zenon Durka odpowiedział, że nie powinni.
Przewodniczący Rady zobowiązał się, że jeśli  pojawi się jakakolwiek wątpliwość odnośnie właściwości do rozpatrywania skargi, radni będą otrzymywali jej treść. W tym przypadku nie ma wątpliwości, że skarga powinna być przekazana Staroście.
Przewodniczący rady przystąpił do procedury głosowania.
Głosowano w sprawie:
Mirosław Kado (Z), Aleksandra Bednarek (Z), Agnieszka Borkowska (Z), Przemysław Cichocki (Z), Anna Gajewska (N), Zbigniew Garbaczewski (Z), Zenon Durka (Z), Piotr Choroś (Z), Izabela Kownacka (Z), Grzegorz Kubalski (Z), Zenon Kuska (Z), Janusz Majewski (Z), Konrad Michalski (Z), Artur Stankiewicz (Z), Leszek Smuniewski (Z), Sylwester Sokolnicki (Z), Agnieszka Powała (Z), Grzegorz Zbroch (Z), Robert Wróbel (N), Michał Kobrzyński (Z), Tomasz Talarski (Z), Jacek Szczepański (Z), Mariusz Śledziewski (Z).
Uchwała nr 52/VI/2019 Rady Powiatu w Legionowie w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Zygmunta Roguskiego została podjęta i stanowi złącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
13. Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady przypomniał, że radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu, bowiem jak wynika z zapisów Statutu Powiatu został on zamieszczony w programie e-sesja na 7 dni przed obradami. Zgodnie ze statutem uczestnicy obrad mogą zgłaszać poprawki do protokołu najpóźniej 3 dni przed sesja - nie zgłoszono uwag do protokołu.
	Radny Mirosław Kado powiedział, że nie wniósł poprawek ale chciałby wyjaśnić, że w protokole z poprzedniej sesji przy okazji omawiania sprawozdania Powiatowego Lekarza Weterynarii znalazł się zapis, że „Radny Mirosław Kado zwrócił się z prośbą, by radni otrzymywali krótkie sprawozdania”. 
Radny wyjaśnił, że sprawozdanie lekarza weterynarii, sporządzone zostało na druku urzędowym przeznaczonym dla Głównego Lekarza Weterynarii, które ma 295 stron i chodziło o to, by radni otrzymywali krótkie sprawozdania z działalności placówki.
Przewodniczący Rady powiedział, że zgłoszona uwaga zostanie zawarta w protokole z dzisiejszej sesji, jednak czas na formalne wniesienie uwag i dokonanie zmian zapisu protokołu już minął, dlatego też radny ma możliwość wniesienia pisemnego sprostowania, które będzie załącznikiem do protokołu z poprzedniej sesji. 
Głosowano w sprawie:
Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Powiatu.
Wyniki głosowania
Za: 20, przeciw: 0, wstrzymało się: 1, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.
Wyniki imienne (Z - za, P - przeciw, W - wstrzymali się, N - nieobecni):
Mirosław Kado (W), Aleksandra Bednarek (Z), Agnieszka Borkowska (Z), Przemysław Cichocki (Z), Anna Gajewska (N), Zbigniew Garbaczewski (Z), Zenon Durka (Z), Piotr Choroś (Z), Izabela Kownacka (Z), Grzegorz Kubalski (Z), Zenon Kuska (Z), Janusz Majewski (Z), Konrad Michalski (Z), Artur Stankiewicz (Z), Leszek Smuniewski (Z), Sylwester Sokolnicki (Z), Agnieszka Powała (Z), Grzegorz Zbroch (Z), Robert Wróbel (N), Michał Kobrzyński (Z), Tomasz Talarski (Z), Jacek Szczepański (Z), Mariusz Śledziewski (Z).
Protokół został przyjęty.
14. Wolne wnioski i oświadczenia.
	Radna Agnieszka Borkowska zwracając się do członków Zarządu zapytała co się dzieje z przebudową drogi krajowej nr 61.
	Członek Zarządu Powiatu Pan Sylwester Sokolnicki przypomniał radnym że przebudowa drogi nr 61 realizowana jest w ramach  projektu „Projektuj i buduj” w związku z czym jest pewien czas oczekiwania na uzyskanie pozwoleń. Jeszcze w ubiegłym roku rozpoczęta została  przebudowa, na podstawie dokumentacji z poprzedniego okresu, obecnie wykonawca oczekuje na kolejne pozwolenia.
[bookmark: _GoBack]Radna zapytała, czy możemy dowiedzieć się „ile to może jeszcze potrwać”, czy jest to nasze przeoczenie i czy coś możemy zrobić w tej sprawie?
	Wicestarosta Konrad Michalski powiedział, że trwają prace, ruszyła inwestycja  i należy wykazać się cierpliwością. Procedury trwają, o czym mówił Wojewoda przy okazji wizyty w starostwie. W chwili obecnej trudno powiedzieć jak długo to potrwa. 
15. Zamknięcie posiedzenia.
 Obrady VI Sesji zwyczajnej VI kadencji Rady Powiatu w Legionowie zamknął Przewodniczący Rady Powiatu w Legionowie – Leszek Smuniewski.
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